



## 感恩·坚守



王虹蔚

江海晚报坚守了12年的“关爱一线牵”栏目喜获第六届江苏慈善奖“最具影响力慈善项目”，虽然因为疫情原因，崇川区的获奖代表均未能参加在南京举行的表彰大会，但心情依然很激动。

作为全省30个“最具影响力慈善项目”中唯一一个由媒体负责实施的慈善项目的牵头人，想说的话很多，要感谢的人也很多。记得我在策划栏目5周年特刊时写的封面文章主题是“感恩”，策划10年特刊时写的封面文章主题是“坚守”。此刻，“感恩”和“坚守”，依然是萦绕在我脑海里挥之不去的两个关键词。

12年，感恩所有的好心人和爱心单位，你们的奉献让我们有了前行的动力；感恩所有受捐赠的困难群众，你们的坚强让我们有了坚持的理由；感恩社会各界的领导，你们的关心让我们走得更稳更远；感恩栏目的采访团队，你们的付出让“关爱一线牵”的足迹走遍南通。

12年，我们的报纸在坚守，我们的团队在坚守，更重要的是，有无数的爱心企业和爱心人士在坚守。

时光飞逝，初心不变。“江苏慈善奖”是荣誉，更是激励。

“关爱一线牵”，让我们牵起彼此的手，继续向前走。



远方

家长交给我们的是一个需要雕琢的孩子，有不足、有缺点，但也有长处、有优点。

当我们真的把他们当成自己的孩子，当成成长中需要帮助的孩子，还有什么不可原谅、不可包容，不可以用心去教育的呢？其实，

## 新学期

这就是我们办学校，或者说做教师的价值。那就是把不完美的孩子尽量培养完美，把很可爱的孩子尽量培养优秀。

我们真的应该理解家长、给家长点赞，他们既要养家糊口工作挣钱，又要培养教育孩子；我们更应该给幼儿园老师、小学老师点赞，让懵懵懂懂的孩子的世界观、人生观、价值观有了



平常心

这学期我被调动到新的工作单位。开学前一天，我在这所学校转了一圈。见4幢教学楼从南到北依次坐落，一个空旷的操场，绿化就是单一的香樟树。校园围墙外，到处可见杂乱的民宅。如此而已。我心头涌起些许的失落。要知道，我先前工作的学校，虽然小了点，但是非常精致，整个校园常常沉浸在桂花和栀子花的香氛里。

今天，新同事雪梅在朋友圈发了一张照片——是学校的钟楼。蓝天白云下，灰色的墙砖与蓝色的幕墙玻璃搭配得庄重大气，嵌在玻璃上的白色大钟让钟楼又亮又洋气，整个画面色彩和谐，浑然一体。

我大为惊讶，这，真的是这所学校的钟楼吗？我进校第一天就看到了它的存在，只是它给我的印象是老旧灰暗啊。思忖间，突然联想起近日来的人和事，无论我走到哪里，一个个新同事都给予我浅浅的微笑、温暖的目光、关心的话语、无

## 我养了一头“牛”



吴有涛

我养了一头“牛”——蜗牛，已经有3个多月了。五月石榴花红，正当梅雨季节，我在楼下草地上发现一

## 露水



昆仑拾雪

被这些细微的事物打动，再也没有比这些水珠清澈的眼睛了，除了婴儿那双无邪的眼神。这是天的秘籍，是风在夜晚背诵过的汉字，熟稔以后丢下来，落在叶子上，寻找肯为它们驻足凝视的人。这耽慢之美，是接通天庭的旅行，你要相信，露水是神的足迹，它从不会直言告诉你，它在夜晚来过。

## 早饭(一)



鼎鼎

清晨唤醒你的不再是那缕阳光，而是核酸检测的自觉。

被捅了9次的喉咙需要得到慰藉，顺着城山河走到濠河畔，在一片即将残荷的花丛中有家早茶店。

南通吃早餐非常“五湖四海”，一般就是碗青椒肉丝面加个荷包蛋，抑或是白粥油条麻团，稍微讲究点的也有面包牛奶的。南通本地并没有所谓的早茶文化，叫茶楼的大多来自如皋或者仿照扬泰早茶而来。各种馅料的包子是主打，还有烧饼、干丝和豆腐脑。

今天这家早茶店品种相对单一了一些，名为“状元包”的包子其实就是五丁包，肉丁、香菇丁、笋丁、海参丁和虾仁五味合掺，中规中矩，再油润一点就更好吃了。葱油拌面配上赠送的红腐乳还不错，三口两口就吃完了。拌干丝的酱料咸淡恰好，干丝的豆香味没有被掩盖，淡淡在唇齿间流连。

这家店略偏贵，就不介绍店名了。从店里走出来，在濠河边徜徉，一种感动涌上心头——初秋的早晨，还能堂食和欣赏美景，不就是最简单的幸福吗？



## 早饭(二)



许爱露

昨晚，和我妈因为一件事吵架了，睡觉前都没有好好和对方说话。早上，我醒后发现她给我留的早饭。果然，家人没有隔夜仇。我妈是从小被外公外婆宠大的，和我爸结婚后吵架冷战什么的，每次也是我爸先低下头找她哄她才能好。还好我爸脸皮一直“很厚”，一边抱怨一边哄。但是只有和我吵架之后，她就像完全变了一个人一样，会主动先找话题和我说话，偷偷关心我，因为我也和她一样，不可能先主动讲话。

永远爱我的妈妈，下次就让我先打破僵局吧。



把您的精彩微信  
分享给更多读者

## 本版投稿方式：

邮箱 jhwbpwyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名和头像图片。一经采用，稿费从优。

